

敢折腾也算一种能耐

慷慨陈词

李康宁

山中方一日,世上已千年。这原本出在笔记小说里的故事,生成了现实。鲁苏两队,这两年勺子把碰锅沿,恩恩怨怨撕扯不清,也算是知根知底。谁料几天未见,一切都变了。上个赛季末,江苏队还活在暴风眼里。孙可转会风波,球队东家易主,一直不得消停。而新东家苏宁接手以后,依然没着没落,谈好的阿德里亚诺,都要入洞房了又生生落跑。拿着聘礼没人嫁,好多人在看笑话。结果他们疯狂砸钱,买来了拉米雷斯和特谢拉。但亚冠初学乍练,不出意

外地吃了瘪。花钱又当冤大头,前景着实让人愁。

但这一天赶上惊蛰,江苏队还真就醒了。

跟苏宁的玩命折腾不一样,鲁能脚步依然稳健踏实。除了个别位置上针对性的补强,更多的是对战术体系的调整。曼诺思路清晰,连续几服药就把虚火上升的鲁能调理得脉象平和气息清爽,连着四场亚冠比赛全胜,气象风度都是崭新的。

鲁苏对战,战术体系更完善,势头更好的鲁能,并不处于下风。然而事实证明,大宗匠碰上武疯子,结果还真没法说。吉尔跌那一跤,肯定是计划外的。鲁能就算输了一阵,但架子还端着,球队依然打得工描细画有板有眼。控球占上风,反击有威胁,并没有任何劣势。

但问题在于,泰山队迟迟找不到破门的办法。江苏队本就是摆大巴玩防守

的行家,任航李昂吉祥几位,都是刀枪不入的横练高手。想要生吞活剥他们,只能弄个消化不良。他们收缩防守的耐心,比美女逛街宅男看片都足。而久攻不下的泰山队,在焦躁之下,终于露出了破绽。

所以,特谢拉出鞘了。他利用空当两次单挑赵明剑,生生证明了自己才是吹毛立断的“名剑”。

剑,才是百兵之祖。千将莫邪,湛卢巨阙,身价高贵不是没有道理的,势必经历过烈火熔铸和千锤百炼。如塔尔德利这类拐子流星一样的奇门兵器,偶尔灵光一回,一旦使不好还真能砸了自己的脑袋。

说到底,苏宁这队也没啥高明之处。无非是花钱留下了任航等人,保住了自己的后防水平。前场又重金买来了拉米雷斯和特谢拉,一个能搅和一个能进球,把不善进攻的顽症给治好了。大

把的银子买来几个大件摆在家里充门面,原先的小门小户,突然间仿佛啥都有了。

但鲁能的改革之路,还要长久艰苦得多。外援的单兵作战能力,跟顶尖的那几位有着明显的差距。更多的时候,需要靠团队的能力弥补。所以必须调整全队整体的节奏步点,万一哪儿出了岔子,很容易被人抓反击挨打。所以,你明明看着鲁能配合娴熟战术精巧,但偏偏就像女儿家打出的粉拳,挨着不疼不说,半嗔不怒地还有点儿舒服。

曼诺还得继续“寻枪”,找到能杀人破城的重武器。不管是换人还是换打法,总得狠狠折腾两下。在拉维奇、特谢拉、热尔维尼奥这些名动欧洲的攻击手到来之后,必须对中超的对抗强度有充分的准备。对方装备升级了,你要是跟着瞎折腾当然不好,但一点不折腾,也不是办法。

联赛首战0:3不敌江苏苏宁

开幕式挖坑 坑了“大吉尔”



中超首战鲁能大比分输球,把之前四连胜的喜气瞬间冲散。 新华社发

本报记者 李志刚
3月5日发自南京

2012中超开幕式是在贵阳举行,对阵双方是贵州人和与鲁能泰山,那场比赛的最后时刻,主裁判忘记将已经身披两张黄牌的一人和球员罚出场,结果贵州人和利用这名球员创造的机会,绝杀了鲁能;四年之后,2016中超开幕式在南京举行,受伤的还是鲁能泰山,这一次,他们“死得更冤”。

0:3,鲁能本赛季中超首战败走南京,这是任何人在赛前也不敢想象的比分。赛后,

很多人都在谈论江苏苏宁外援特谢拉在下半场比赛中的两粒精彩进球,但真正对比赛产生决定性影响的,是鲁能的第一粒失球——开场仅3分钟,鲁能就丢球了,这直接打乱了球队的战术部署,让队伍陷入到极度被动的局面之中,而丢球的过程,让人啼笑皆非。

开场仅3分钟,江苏苏宁发动进攻,原本不可能威胁鲁能的球门,但是上前封堵的鲁能中后卫吉尔,突然脚下打滑,成为“背景”,他眼睁睁看着对方外援拉米雷斯获得皮

球,形成单刀,轻松打进。此前发挥极为稳定的吉尔,为何“脚下一滑”?原因是场地上有坑,至于场上为什么会有坑?这就得要“归功”于在本场比赛进行前的“2016中超联赛开幕式”表演了,这场表演结束之后,双方球员没有再获得进场适应热身的时间,而是直接进入开赛,这么个弄法,不出事才怪!

苏宁水平比鲁能高?

曼诺:三十轮过后见分晓

本报记者 李志刚
3月5日发自南京

输掉了中超首轮比赛,尤其还是大比分输球,鲁能主帅曼诺很不开心,但他并不认同“江苏苏宁水平比鲁能高”的说法,“如果要比较两个队的水平,我们要看30轮下来之后的排位,而不仅仅看眼前一场比赛。”

开场不久的意外情况,改变了比赛的进程,吉尔滑倒,

才3分钟时间,对手就领先了,“上半场绝大部分时间,我们掌控了比赛,控球率超过对方。对手防守反击,抓住了很好的机会,赢得了比赛,我觉得他们发挥得不错。”曼诺如此点评比赛。

“这场比赛我认为我们配合特别是创造临门一脚射门机会有待提高。”曼诺点出了鲁能的问题所在,“我们有近七成控球率,但是缺乏创造射门的机

会,以及决定比赛走向的机会,提高防守要比创造进攻机会容易,因此很多东西有待于提高,我们还需要一个过程。”

谈到对手苏宁天价外援的表现出色,曼诺强调,“抛开足球其它因素,大的投资购买高水平球员会带来提高,我也看到对手最近是在不断提升当中,比如特谢拉那样的球员,我们在防守中就不该给他太多的机会。”



“赢了有人夸 输了就开骂”

佩特雷斯库过明白了

本报记者 李志刚
3月5日发自南京

2016年前两场比赛,佩特雷斯库率领江苏苏宁,先是在亚冠之中客场战平越南平阳,继而在“超级杯”对抗中不敌广州恒大,不少人预言他将是中超第一位下课的主教练,但是他的命挺硬,随后两场比赛,佩特雷斯库先是率队在亚冠之中击败韩国全北现代,如今又在中超第一轮的比赛中主场大胜鲁能泰山。从前些天的人人喊打,到如今备受追捧,佩特雷斯库说自己早就过明白了,“赢了就有人夸,输了就直接开骂,这就是足球教练的生活。”

佩特雷斯库表示,最近的两连胜并不意味着球队的磨合已经达到一个不错的状态,“不过这些外援的身价放在那里,他们绝对是有水平有实力的队员,最近几场比赛打下来,他们的身体状态和磨合确实越来越好。当然了,赢下这场比赛,我和全队都非常开心,因为对手非常强,他们此前在亚冠资格赛、正赛赢了4场,感谢队员的拼搏精神。”

有人乐观地认为,江苏苏宁将是今年联赛冠军的有力争夺者,佩特雷斯库纠正了这一说法,他认为去年的联赛前四名还会是夺冠热门,“去年,恒大和第五名球队差距有二十多个积分那么多。我们还是做好长远规划,今年先打好基础,现在联赛开赛才打了一场球,不要赢一场球,就说我们要去拿冠军了,毕竟,想太多的话,下面的压力也会太大的。”

